16.54

Esercizi

r1cz] Nelle stesse ipotesi del precedente teorema [1cpl, mostrate che
esistono € > 0 e una funzione continua § : V — R dove I =
(@a—¢e,a+e)eV =U xIeéaperto in R", tali che

V(x',a) eV , (X,8(x,a)€eU e f(x,8x',a)=a
(16.54)
Viceversase x € Ue a = f(x) ea € I allora x,, = g(x', a).

Notate che la precedente relazione significa che, per ogni fissa-
to x’ € U’, la funzione g(x', -) & I’inversa della funzione f(x',-)
(quando definite su opportuni intervalli aperti).

Dunque si ha anche che la funzione g é sempre differenziabile
rispetto ad a, e la derivata parziale e
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Le altre derivate invece (ovviamente) sono come nel teorema [1cp].

La regolarita di g e la stessa di g: se f e Lipschitziana allora g e
Lipschitziana; se f € CK(U) allora § € CK(V).
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